



星期二 农历庚子年十月十七





将发表中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平的重要文 章《建设中国特色中国风格中国气 派的考古学, 更好认识源远流长博 大精深的中华文明》。

文章强调, 当今中国正经历广

新华社北京 11 月 30 日电 12

月1日出版的第23期《求是》杂志

泛而深刻的社会变革, 也正进行着 坚持和发展中国特色社会主义的伟 大实践创新。我们的实践创新必须 建立在历史发展规律之上,必须行 进在历史正确方向之上。考古工作 是展示和构建中华民族历史、中华 文明瑰宝的重要工作。认识历史离 不开考古学。必须高度重视考古工

建设中国特色中国风格中国气派的考古学

更好认识源远流长博大精深的中华文明

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

作, 为弘扬中华优秀传统文化、增 强文化自信提供坚强支撑。

文章指出,要充分认识我国考 古工作的重大成就和重要意义。我 国考古发现,展示了中华文明起源 和发展的历史脉络,实证了我国百 万年的人类史、一万年的文化史、五 千多年的文明史;【下转A6版②】

# 习近平主持召开中央政治局会议

审议《军队政治工作条例》《中国共产党统一战线工作条例》 和《中国共产党党员权利保障条例》

新华社北京11月30日电 中 共中央政治局11月30日召开会 议, 审议《军队政治工作条例》、 《中国共产党统一战线工作条例》、 《中国共产党党员权利保障条例》。 中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,政治工作是人民军 队的生命线,只能加强不能削弱。 修订《军队政治工作条例》,是深 人贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想和党的十九大精神的重要 举措,对于增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维 护",贯彻军委主席负责制,对于 加强党对军队政治工作的领导、推 动新时代政治建军方略全面落实, 确保我军始终成为党绝对领导下的 人民军队,确保有效履行新时代军 队使命任务,对于实现党在新时代 的强军目标、把人民军队全面建成 世界一流军队,具有重要意义。

本报讯(记者黄合)昨天上 午,市委副书记宋越舜来到奉化区 滕头人大代表联络站,就《宁波市 全民健身条例(草案)》和《宁波 市住宅小区物业管理条例(修订草 案)》的修改完善,现场听取代表 和有关部门、基层群众意见和建 议。宋越舜强调,全民健身和小区 物业管理都是事关群众的关键小 事、民生实事,要开门问策汇聚民 情社意,集思广益提高立法质量, 运用法治理念、法治思维、法治手 段,推动全民健身事业健康发展、 住宅物业管理水平持续提高。

《宁波市全民健身条例》是今 年市人大常委会重点立法项目,8 月底由市政府提请市十五届人大常 委会第三十二次会议一审, 计划提 请12月底召开的市人大常委会会

本报讯 (记者黄程 杭州湾新 区报道组赵春阳)总投资50亿元 的海昌文化旅游综合项目签约落 户, 总投资32.6亿元的方特"熊出 没小镇"开工,总投资30亿元的 方特"东方欲晓"首迎前来体验的 嘉宾。昨天,正在倾力打造长三角 重要休旅目的地的杭州湾新区,迎 来文旅产业发展"三重喜"。

市委副书记宋越舜、中国旅游 集团有限公司总经理杜江出席签约 仪式,李军及杨勇参加相关活动。

海昌文化旅游综合项目,由海 昌海洋公园控股有限公司投资建 设,总投资50亿元,总占地面积 约1050亩。项目将围绕"海洋与 陆地生命探索互动、生态保育与科 普研学、全年龄游乐、科技演艺、

会议强调,要坚持党对军队绝 对领导的根本原则和制度,全面深 入贯彻军委主席负责制,坚持用习 近平强军思想铸魂育人,确保绝对 忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要加 强党中央、中央军委集中统一领 导, 压实各级党组织领导政治工作 的责任,确保各项政治工作有效落 实,开创军队政治工作新局面。要 聚焦聚力备战打仗,把政治工作贯 穿到战斗力建设各环节,融入到军 事斗争准备全过程,以刚性措施推 动战斗力标准在全军牢固立起来。 要坚持政治工作根本原则和制度, 积极推进政治工作思维理念、运行 模式、指导方式、方法手段创新, 推动政治工作传统优势与信息技术 高度融合。要持续纯正政治生态, 坚持全面从严治党、全面从严治 军,坚决纠治形式主义、官僚主

会议指出, 党中央对统一战线 和统战工作历来高度重视。修订 《中国共产党统一战线工作条例》, 是党中央着眼全面从严治党、依规 治党的一项重要任务,是巩固深化 统一战线领域党和国家机构改革精 神的重要举措, 也是新时代充分发 挥统一战线法宝作用的必然要求。

会议强调,要加强党对统战工 作的集中统一领导,形成全党做统 战工作的局面,提高统战工作科学 化、规范化、制度化水平。各级党 委(党组)要充分认识做好新时代 统战工作的重要性,深入学习贯彻 《中国共产党统一战线工作条例》, 全面准确学习领会统战理论方针政 策,切实履行做好统战工作主体责 任,加强对本地区本部门统战工作 的谋划部署,真正把统一战线发展 好,把统战工作开展好,团结一切 可以团结的力量、调动一切可以调 动的积极因素,推动爱国统一战线 事业不断巩固发展。

会议指出,党的十八大以来, 党中央高度重视发扬党内民主、保 障党员权利,强调要尊重党员主体 地位、激发党员参与党内事务的热 情, 党内民主制度体系不断健全, 推动党员权利保障工作取得重要成 效。与时俱进修订《中国共产党党 员权利保障条例》,有利于充分体 现我们党的领导制度优势,发挥党 员主体作用,把全体党员更加紧密 地团结在党中央周围, 为实现中华 民族伟大复兴的中国梦共同奋斗。

会议强调,广大党员要正确认 识和处理义务与权利、责任与担 当、行使权利与遵守纪律的辩证统 一关系。党员行使权利必须以履行 义务、担当责任、遵守纪律为前 提。各级党组织要加强对条例实施 的组织领导, 【下转A6版①】

### 习近平给人民教育出版社 老同志回信

强调紧紧围绕立德树人根本任务,用 心打造培根铸魂启智增慧的精品教材

>>>A6版 —

#### 裘东耀会见西藏那曲市代表团

本报讯 (记者易鹤) 昨日,由 那曲市委副书记、常务副市长, 浙 江省援藏指挥部指挥长苗伟伦率领 的西藏那曲市代表团一行来甬考 察。当晚, 市委副书记、市长裘东 耀会见了代表团一行。

裘东耀对代表团一行到访表示 欢迎,对那曲市、比如县脱贫攻坚 取得的成绩表示祝贺。裘东耀说, 宁波市一直高度重视援藏工作,将 深入贯彻落实习近平总书记关于东 西部扶贫协作的重要讲话精神和中 央第七次西藏工作座谈会精神,进 一步提高政治站位,大力推进消费 扶贫,加强产业协作,不断增进民

生福祉。希望两地进一步加强多层 次、多形式的交流互动,推动双方合 作再上新台阶,结出更多丰硕成果。

苗伟伦向宁波市长期以来给予 那曲市、比如县各项工作的关心支 持表示感谢。他说,长期以来,宁波 始终把那曲的事当作自己的事,全 力以赴推动对口支援各项工作,在 推动那曲市特别是比如县脱贫攻坚 中书写了浓墨重彩的一笔。希望两 地深化合作、增进感情, 共同推动 对口支援工作实现新的更大发展。

宁波市领导李军、施惠芳、李 关定及朱金茂,那曲市领导周清科 参加会见。

#### 宋越舜在人大代表联络站征求意见时强调 开门问策汇聚民情社意 集思广益提高立法质量

议二审。《宁波市住宅小区物业管 理条例》修订是今年市人大常委会 立法计划审议项目,相关修订草案 已由市政府提请市十五届人大常委 会第三十三次会议一审,下一步将 提请市人大常委会会议二审。

座谈会上, 傅平均、杨备训、 何琳等10余名市人大代表、群众 代表和有关单位负责人踊跃发言、 各抒己见,结合条例草案和各自工 作实际,就党建引领物业管理、深 入推进执法进小区、加强噪声扰民

行为规范、强化物业监管、科学规 划基层体育设施配套等提出了许多

宋越舜一边倾听发言,一边认 真记录,还不时与大家互动交流。 他对大家直奔主题、切中要害的发 言表示感谢,并要求草案起草小组 对这些问题,逐一分类梳理、认真 研究修改, 能吸收的要尽量吸收, 修改后的条例草案还要进一步征求 方方面面的意见, 使法规更科学、 更完善,真正接地气、可操作、有

宋越舜要求,人大代表联络 站作为人大代表履职履责的重要 平台,要继续发挥好联系群众的 主阵地、主渠道作用,不断拉近 代表与群众的距离,做到倾听民 声、反映民意,切实为群众办实 事、解难事。希望各级人大代表 增强责任感使命感, 行使好代表 职权,真正把基层民众的呼声反 映上来,帮助党委政府把工作做 得更扎实、更深入。

## 杭州湾新区文旅产业昨迎"三重喜

#### 三大项目分别迎来关键节点,宋越舜杜江出席相关活动

主题度假、温泉休闲、立体游览" 等核心功能, 布局海洋世界、奇兽 王国、火山湾水乐园、海洋主题酒 店、度假区等主题体验区, 打造最 具海洋主题与湿地特色的休闲度假 目的地。预计项目全部建成后,年 游客接待量300万人以上,直接提 供就业岗位2000个以上。

方特"熊出没小镇"项目依托 国民级的动画 IP"熊出没", 总投 资32.6亿元,规划面积约403亩,

建设内容包括嘉年华美食城、动漫 营地、虚幻游乐区、课外学习营、 熊出没酒店、配套停车场等,预计 2023年完工。

昨天开放嘉宾体验的方特"东 方欲晓",是华强方特近年来重点 打造的"美丽中国三部曲",即 "方特东方神画""复兴之路(方特 '东方欲晓')"和"明日中国" 主题乐园集群中的第二部曲, 依托 华强方特强大的创意能力和科研实 力,综合运用主题乐园行业前沿科 技,打造一系列高科技、强互动的 主题游乐项目。

当天还举行了文旅产业发展 研讨会和杭州湾新区、慈溪文旅 产业招商推介。来自北京大学、 中国社科院等单位的专家学者和 来自中国旅游集团、华强方特文 化科技集团、大连海昌集团的客 商聚首杭州湾畔, 共商文旅产业 发展。

#### 全国首个单车训考基地在甬揭牌



昨天,全国首个单车训考基地——宁波市青少年绿色学校单车训考基 地揭牌,将面向全市12岁以上学生开展安全骑行培训和考试。

该基地由市公安局交通警察局指导,市公安局交通警察局江北大队、 江北区教育局、保荪办联合市青少年绿色学校、哈啰出行联合创办,旨在 通过理论和实践培训, 使广大青少年牢固树立交通安全意识, 培养自觉遵 守交通法规的良好习惯,确保骑行安全。理论和实践考试合格之后,学员 将获得由宁波市青少年绿色学校和市公安局交通警察局江北大队颁发的结 业证书。

图为学员在进行下坡练习。(记者 张燕 通讯员 张清雅 摄)

#### 宁波水利跑进全国"第一方阵"

2025年中心城区防洪能力将达到100年一遇标准

冲刺再发力

本报讯(记者王博 通讯员王 文娜) 宁波水库群联网联调西线一 期工程近期通水。该工程联结钦寸 水库,通过全长40余公里的隧洞 和管道,源源不断将优质水库水输 运到宁波。"工程通水,标志着我 市联网联调的城市供水新格局形 成, 领跑国内大中城市, 中心城区 市民全都用上了水库水。"市水利 局相关负责人说。

三年勠力攻坚,特别是今年以 来,水利大项目持续推进。今年6 月,宁波市最大境外引水工程钦寸 水库通水,系全省投资规模最大、 移民最多的单体水利工程,预计平 均每年可向宁波供水 1.26 亿立方 米,能满足宁波中心城区近五分之 一居民的用水需求。同月,宁波桃源 水厂正式投产,日制水能力50万立 方米,是国内采用浸没式超滤膜处 理工艺的最大规模水厂。9月,我市 农村饮用水达标提标三年行动收 官,不仅让52.16万农村人口"喝上 好水",还实现了农村自来水普及率

100%、农村供水县级统管长效管护 机制覆盖率 100% ……

面对疫情带来的经济下行压 力,市水利局积极贯彻市委市政府 决策部署,前10个月全市水利投 资完成84.2亿元,列全省第一。

未来,以新一轮机构改革为契 机,我市水利系统将通过建设高标 准防御体系, 多源互补、优质可靠 的水资源供给保障系统,高质量水 生态环境保护网等举措,争当浙江 建设"重要窗口"水利模范生。目标 是到2025年,全市防潮标准全面提 升至50年到200年一遇,中心城区 防洪能力达到100年一遇标准,重 点区域排涝能力达到50年一遇标 准;全市目标供水保障能力达到25 亿立方米,城乡居民实现饮用水同 质,再生水利用率高于15%,城市公 共供水管网漏损率控制在9%以内, 农田灌溉水利用系数提高到0.625; 建设高质量水生态环境保护网,到 2025年污水处理率高于95%,河网 水质Ⅳ类及以上占比大于75%。

### 重返青山绿水

个小山村的"零污染"试验

记者 殷聪

奉化区委报道组 黄成峰

穿村而过的溪流清澈见底,乡 间小道整洁而充满野趣,垃圾临时 寄存点内, 家家户户的餐前垃圾、 餐后垃圾、其他垃圾分门别类、一 目了然……在奉化区大堰镇箭岭 村,始于2017年11月的"零污染 村庄"试验,悄然而深刻地改变着 村民千百年来的生活。

箭岭村位于天台山余脉, 紧邻 一级饮用水源保护地——横山水 库,流经村庄的箭岭溪是横山水库 的三大支流之一,属于生态环境敏 感区。曾几何时,村民环保意识薄 弱,甚至发生过空农药瓶、包装袋

随意丢弃的事件。

箭岭村党支部书记王建国说, 以前垃圾分类不彻底,大量菜梗、 树枝、烂果等,被村民一股脑儿扔 进了垃圾桶。农忙时,村里仅有的 一辆垃圾清运车来不及外运,垃圾 就会被随意丢弃在路边。

"绿水青山就是金山银山。箭岭 村要告别垃圾遍地的局面,必须全 面实施垃圾分类与循环利用,实现 垃圾分类处理、酵素促环保、环境零 污染的目标。"王建国说,2017年, 决心改变旧貌的箭岭村正式开展垃 圾分类与循环利用的试点。

垃圾分类,关系广大人民群众 生活环境,关系节约使用资源,也 是社会文明水平的一个重要体现。



箭岭村的垃圾临时寄存点。

从不理解到观望,从参与到收益, 经过三年试点,垃圾分类在箭岭村 成了一种新时尚。

出村垃圾由以前每天近1吨锐 减至现在的每天40公斤至50公斤; 分类后的餐前垃圾被制成酵素,滋 养60亩酵素农业园,今年已为村集

(殷聪 摄) 体经济增收逾14万元……王建国 没有想到的是, 当初在垃圾分类动

员上提出的目标,很快就变为现 实。通过全民参与环境治理,箭岭 村已彻底甩掉了"脏乱差"的帽 子,正加快打造省内首个"零污染 村庄"。 【下转A6版③】

> 天气: 今天阴局部有小雨; 东北风3级; 9℃-12℃ 明天阴局部有小雨; 东北风3级